

№ 4  
(256)  
10  
ФЕВРАЛЯ  
1937 г.

## Александр Сергеевич Пушкин

Пушкин родился 6 июня (26 мая по старому стилю) 1799 г. в г. Москве. Отец его принадлежал к обедневшему роду знатных некогда дворян, мать была внучкой аббессы Ибрагимы Ганибала, мальчиком при везенном в Россию и отданного Петру первому.

Сравнительно короткая жизнь Пушкина (38 лет) весьма богата событиями и полна напряженной творческой деятельности.

С малых лет Пушкин много читал, в особенности французскую литературу. Ребенок, — вспоминает брат Пушкина, — проводил бесконечные ночи и тайком в кабинете отца пожирал книгу одну за другой».

В 1811 г. Пушкин поступает в Царскосельский лицей, где он и провел 6 лет. Это было закрытое учебное заведение для детей дворян. Лицей способствовал идеальному росту Пушкина.

Стихи Пушкина того времени выражали общественно-политические взгляды демократов и служили своему роду прокламациями, звавшими к борьбе с самодержавно-крепостническим режимом. За стихотворения „Вольность“, „Деревня“, и другие правительство сошло Пушкина на юг.

14 декабря 1825 года произошло восстание декабристов. Восстание было разгромлено. На престол вступил новый император — Николай первый. Пушкин не скрывал от царя своего сочувствия декабристам и прямо заявил ему, что быть он 14 декабря в Петербурге, он был бы в числе участников восстания.

В начале 1834 года царь „пожаловал“ поэту придворное звание камер-юнкера. Эта новая „милость“ царя была унизительна для поэта. „Пожалование“ чина камер-юнкера было новым проявлением издевательства царя над поэтом.

Окруженный ненавистью и злобой придворной камарильи, поэт продолжал непреклонную борьбу. Но катастрофа надвигалась. Холопы царя искусно создали конфликт между Пушкиным и ничтожным профаном — офицером Дантесом, нагло ухаживающим за его женой. 27 января 1837 г.

Дантес на дуэли смертель но ранил Пушкина. Через 2 дня 29 января (10 февраля по новому стилю), в 2 часа 45 минут дня Пушкин умер.

Дуэль с Дантесом была поединком великого поэта с самодержавно-крепостническим строем. Великая пролетарская революция смела с лица земли поработителей народа. Освобожденный народ чтит память своего великого свободолюбивого поэта.



НА СН.: Пушкин в юности. Снимок с портрета, гравированного Е. Гейтманом. Это первый портрет Пушкина, появившийся в печати. Портрет был приложен к первому изданию поэмы Пушкина „Кавказский пленник“, напечатанной в 1822 г. и сопровожден следующим примечанием Н. И. Гнедича: „Издатели присоединяют портрет автора, в молодости с него рисованный. Они думают, что приятно сохранить юные черты поэта, которого первые произведения означенены даром необыкновенным“.

В письме к Н. И. Гнедичу от 27 сентября 1822 г. из Кишинева, поэт писал по поводу этого портрета: Александр Пушкин, мастерски литографирован (гравирован) — но не знаю, похож ли.

Снимок с гравюры Гейтмана.

**Сегодня 10 февраля**  
**исполнилось 100 лет со дня смерти великого свободолюбивого поэта Александра Сергеевича Пушкина.**

### СМЕРТЬ ПОЭТА

27 января (8 февраля) 1837 г. приемный сын голландского посланника Данте-Геккерен смертельно ранил на дуэли Пушкина. Через два дня величайшего русского поэта не стало.

Не вынесла душа поэта Позора мелочных обид. Восстал он против мнений света

Один, как прежде... и убит! — Говоря так, Лермонтов был тысячу раз прав. Данте был только агентом в руках настоящих убийц. Весь „высший“ свет, все реакционное дворянство не павидело Пушкина. Оно видело в независимом, смелом поэте сильного, опасного врага реакции, владевшего страшным оружием — гениальным пером. С тупой жестокостью дворянско-самодержавная Россия наносила поэту удар за ударом. Ссылки, неуклонная полицейская слежка, чудо-вищная травля преследовали Пушкина всю его жизнь.

Дуэль с Данте-Геккереном не была результатом личной ссоры, а явилась следствием, выводом, завершением борьбы поэта с глухой, черной эпохой. Нетрудно назвать и вдохновителей травли и убийства. Это — „властитель слабый и лукавый, плеши-вый щеголь... нечаянно пригретый славой“ — Александр I. Это — ярый крепостник и душитель революционного движения — Николай I „Палкин“ и его ретивый помощник, руководитель царской охранки Бенкендорф. Это — „жадно тощей стоящая у трона“ аристократия. Вот действительные убийцы Пушкина.

Я памятник себе воздвиг нерукотворный,  
К нему не зарастет народная тропа,  
Вознесся выше он главою непокорной  
Александрийского столпа.

Нет, весь я не умру — душа в заветной лире  
Мой прах переживет и тленья убежит —  
И славен буду я, доколе в подлунном мире

Жив будет хоть один пынт.  
Слух обо мне пройдет по всей Руси великой,  
И назовет меня всякий сущий в ней язык,  
И гордый внук славян, и фини, и ныне дикой

Тунгус, и друг степей калмык.

И долго буду тем любезен я народу,  
Что чувства добрые я лирой побуждал,  
Что в мой жесткий век восславил я Свободу  
И милость к падшим призывал.

Веленью божию, о Муз!, будь послушана,

Обиды не страшись, не требуй венца,

Хвалу и клевету приемли равнодушно,

И не спорьтай глупица.

1836 г.



НА СН.: вид места дуэли Пушкина с Данте-Геккереном (27 января (8 февраля) 1837 г.).

Снимок с рисунка Рейнгардта 1880 г.

В 1924 г. в связи со 125-летней годовщиной со дня рождения Пушкина, на этом месте был поставлен обелиск.

К 100-летней годовщине со дня смерти поэта, предполагается место дуэли обнести оградой, разбить сквер и на предполагаемом месте падения поэта после равнения поставить памятник.

### ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ ОБ А. С. ПУШКИНЕ

И. И. Дмитриев, в одно из своих посещений английского клуба на Тверской, заметил, что ничего не может быть страннее самого названия: Московский английский клуб. Случившийся тут Пушкин, смеясь, сказал ему на это, что у нас есть название еще более странное:

„Какие же?“ — спросил Дмитриев.  
„А императорское человечеколюбивое общество?“ — отвечал поэт.

Н. М. Языков. Письмо 1832 г.

Мы на первой странице образованности, — сказал я недавно молодому Пушкину. — Да — отвечал он, — мы в Черной Грязи. („Черной Грязью“ называлась первая станция на пути из Петербурга в Москву).

Н. И. Тургенев. С. И. Тургеневу. 13 — X — 1818.

Пушкин во всеуслышании в театре кричал: „Теперь самое безопасное время — по Неве идет лед“. В переводе: нечего опасаться крепости.

(В то время существовали только наводные мосты, и во время ледохода сообщение с Петроградской стороной, а стало быть, и с Петропавловской крепостью, совершенно прерывалось. — Ред.).

Из воспоминаний

И. И. Пущина.

1821 г. Киев.

„Как ты здесь?“ — спросил Орлов у А. Пушкина, встретясь с ним в Киеве. „Язык и до Киева доведет“, — отвечал Пушкин. — „Берегись, берегись! Пушкин, чтобы не услыши тебя за Дунай!“ — „А может быть и за Ирзу!“

П. Л. Яновлев. Анекдоты. „Русск. старина“. 1903 г. № 7

\*

Пушкина рассердил и огорчил я стихом из послания к В. А. Жуковскому, в котором говорю, что язык наши рифмами беден. „Как хватило в тебе духа, — сказал он мне, — сделать такое признание?“ Оскорблению русскому языку принял он за оскорбление, лично ему напесенное.

П. А. Вяземский.

Автобиография.

## Проклятия фашистским бандитам

Мы, рабочие и работницы второй фермы, собравшиеся на митинг, заслушав сообщение о приговоре над антисоветским троцкистским центром, выражаем полное одобрение—это приговор всего народа.

Кровавые псы фашизма хотели продать наше социалистическое отечество фашистам Германии и Японии. Они убили стойкого большевика Сергея Мироновича Кирова, подготавливали террор против т.т. Сталина, Молотова, Орджоникидзе, Эйхе и других вождей партии и правительства.

Нет слов выразить наше негодование и ненависть

### Справедливый приговор народа

Заслушав сообщение о приговоре Военной Коллегии Верховного Суда СССР, по делу антисоветского троцкистского паралельного центра, мы, рабочие, ремонтно-тракторной мастерской, одобляем справедливый приговор пролетарского суда, отражающий волю советского народа.

Троцкистские девиранты, шпионы, террористы, по указанию германского и японского фашизма пытались подорвать и ослабить обороносособность нашей страны, восстановить капитализм.

Но напрасно расчитывали враги, что им это удастся. Никакая сила не остановит победоносного строительства социализма.

Мы еще теснее сплотим ряды во круг нашей воли кой партии, во круг любимого вождя товарища Сталина.

Повысим нашу революционную бдительность, будем еще зорче охранять нашу великую, прекрасную родину и любимых вождей народа.

**Сноморох, Зотов, Моисеенко, Кунгурков Казанов.**



Фашистам—час. Меньшевикам—минутку.  
Наполнен до краев его досуг.  
Весь мир узнал, что эту проститутку  
Хватает столько грязных рук...

**A. Жаров.**

### Продают дороже стоимости

В хлебном ларьке рабкоопа продавец **Н. Егоров** с ведома председателя рабкоопа **Максимова** делает незаконную наценку на хлебное мыло. Его сто-

имость 2 р. 40 коп. килограмм, а продают 3 р. 18 к.

Кто же им дал такое право?

**Трушин.**

Райлит 130.

Тип. политотдела совхоза „Заря“.

### Сдавать в откорм сорока килограмм!

Я имею в моей группе 17 свиноматок от них я имею 33 опороса или 1,95 опороса на матку. За год будет отнято 340 сосулев, в среднем на матку по 20 деловых поросят т. е. по 10 голов на опорос. Сдам в откорм по 17 килограммов. В откорм за год передам 270 голов, в среднем живым весом 40 килограммов на голову.

За январь опоросилось три матки, приплод 30 поросят.

Сейчас имею в группе подсосных 7 маток, 73 сосуна, холостых и супоросных 10 маток и от'ема 8 голов.

Взятые самоизбираемые в социалистическом соревновании я выполни.

Свинарка 3-й фермы „Пламя“ **В. Белых.**



НА СНИМКЕ: тов. Хосе Диас—секретарь компартии Испании.

### ДОГОВОР

1937 года 22 января я свинарка первой фермы, ма-точной бригады № 1 **Чуколенко Мария** вступая в социалистическое соревнование со свинаркой **Зудовой Анной** берем на себя следующие обязательства:

Я **Чуколенко**, имея у себя 15 основных маток, 54 сосуна и 18 от'емышей, обязуюсь дать в 1937 году на основную матку 1,9 опороса и на каждый опорос получить не меньше 10 поросят от каждого опороса. Сдать в от'ем по 10 поросят весом по 16 килограмм и передать в от'ем не ниже 35 килограмм.

За первый квартал обязуюсь добиться приплода 70 поросят, перевести в от'ем 83 головы весом 1328 килограмм, передать в откорм 46 голов, весом 1610 килограмм. Получу зарплату за квартал 840 руб. 80 к.

Кроме этого беру обязательство подготовить к сельско-хозяйственной выставке 10 мая 1937 года экспонаты: одно гнездо поросят от матки № 650, 12 голов в возрасте три споловиной месяца по 30 килограмм весом.

Я **Зудова**, имея у себя 14 основных маток, 15 сосунов и 29 от'емышей, обязуюсь добиться в 1937 году на одну основную матку 1,9 опоросов и на каждый опорос не менее 10 поросят, перевести в от'ем 10 деловых поросят от опороса по 16 килограмм и передать в откорм с весом не ниже 35 килограмм.

За первый квартал обязуюсь добиться приплода 60 поросят, перевести в от'ем 41 голову, весом 656 килограмм, передать в откорм 45 голов, весом 1575 килограмм, получить заработок за квартал 657 руб. 30 коп.

Берем обязательство повысить общеобразовательный уровень, сдать зачет за 6 групп. К первому мая 1937 года, сдать техэкзамен на младшего техника свиноводства.

Свинарник содержать в чистоте. Точно соблюдать ветеринарно-технические правила по уходу, кормлению и содержанию свинопоголовья.

Рационально использовать корма, строго соблюдать трудовую дисциплину.

Взаимную проверку договора проводить один раз в декаду с участием зоотехника фермы:

**Чуколенко.  
Зудова.**

### Мои самоизбираемые

Я свинарка 3-й пламенской фермы беру на себя самоизбираемое дать от 17 маток за год деловых поросят 336 голов, по 20 голов от основной и 18 голов от разовой маток.

Передать в от'ем живым весом не ниже 17 килограмм

мов. Передам в откорм 270 голов весом в среднем 40 килограммов каждую голову.

За январь в моей группе опоросилось 3 матки, получила приплод 29 поросят.

**М. Гридинева.**

### НА ФРОНТАХ ИСПАНИИ

ПАРИЖ, 3 февраля. (ТАСС). Вчера в 21 ч. 30 м. (по местному времени) Комитет обороны Мадрида опубликовал следующее официальное сообщение:

„Центральный фронт: в районе Арапжуаса в секторе Сесеня происходила легкая ружейная и артиллерийская перестрелка. Правительственные войска, действующие в секторе Альгодора, отбили атаку мятежников. В Гвадалахаре в секторе Ла Тоба артиллерия мятежников бомбардировала республиканские позиции.

На мадридском фронте артиллерия мятежников подвергла легкому обстрелу Вальекас и позицию республиканцев в районе Пуэрта де Иерро. Правительственная артиллерия бомбардировала позиции мятежников на участке Басуреро“.

БИЛЬБАО, 2 февраля. (Спец. корр., ТАСС). На бискайском фронте в районах Охоско и Барамбио (к северо-востоку от Амуррио) республиканские войска заняли два укрепленных мятежниками пункта—высоты Сарасола и Альтубе. В районах Маркина—артиллерийская перестрелка. В районах Эйбара и Элоррис—ружейная и пулеметная перестрелка.

На астурийском фронте республиканская артиллерия успешно обстреливает Северный вокзал города Овiedo. Вокзал поврежден.

### Действия правительственной авиации

ПАРИЖ, 3 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Гавас из Валенсии передает, что министерство авиации и морского флота опубликовало официальную сводку, в которой сообщает, что одна из правительственные воздушных эскадрилий, оперирующая на малагском фронте, подвергла бомбардировке близ Марбельи военное судно мятежников, повидимому „Канариас“. Та же эскадрилья бомбардировала довольно успешно колонну грузовиков около Марбельи.

Три гидросамолета мятежников пытались снова атаковать пароход „Дельфин“, севший на мель около Нерха (к востоку от Малаги). Четыре истребительных самолета правительственной авиации обратили гидросамолеты мятежников в беспомощные.

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, согласно официальным сведениям, испанские правительственные самолеты бомбардировали железную дорогенную станцию в Теруэле и другие стратегические пункты.

Редактор ДЕННИГ.